
Niederschrift über die 3. Sitzung  
des Ausschusses für Soziales, Kultur und Sport 

- Legislaturperiode 2021-2026  
vom 1. September 2021, 

Hotel am Stadtpark/Bürgerhaus, kleiner Saal, 
Europaplatz 3, Borken (Hessen) 

 
 
Beginn: 19:00 Uhr     Ende:  20:04 Uhr 
 
 
Anwesende: 
 
Ausschussmitglieder 
 
CDU   Dennis Döring 
CDU   Christine Rieß von Scheurnschloß 
SPD   Sonja Lehmann (i.V. f. Dario Stüssel) 
SPD   Muhamed Talic 
SPD   Lukas Jungermann 
FWG   Michael Weber (i.V. f. Heiko Möller) 
FDP    Felix Okenwa-Elem 
FWG   Horst Simmen (i.V. f. Daniela Landgrebe) 
FWG   Angelika Wiegand 
 
Magistrat: 
Bürgermeister Marcèl Pritsch 
 

Verwaltung: 
Christiane Fuchs 
Katrin Warnecke 
Susanne Norwig 
Julian Traute 

 
Tagesordnung: 

1.    Begrüßung mit Feststellung der ordnungs- und fristgemäßen Einladung  
sowie der Beschlussfähigkeit 

2.  Änderung der Ehrenordnung der Stadt Borken (Hessen) 

3.  Fahrradleasing für Beschäftigte der Stadt Borken (Hessen) 

4.  Fördermöglichkeiten für Vereine 

5.  Informationen zum Stadtparkfest 2021 

6.  Verschiedenes 

 
 
 



TOP 1: 
Begrüßung mit Feststellung der ordnungs- und fristgemäßen Einladung sowie 
der Beschlussfähigkeit 
 
Vorsitzender Dennis Döring begrüßt die Mitglieder des Ausschusses für Soziales, 
Kultur und Sport. 
Er stellt die ordnungs- und fristgemäße Einladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. 
 
 
TOP 2:    
Änderung der Ehrenordnung der Stadt Borken (Hessen) 
 
Auf Empfehlung des Magistrats vom 26.08.2021 empfiehlt der Ausschuss für 

Soziales, Kultur und Sport der Stadtverordnetenversammlung einstimmig die 

Änderung der Ehrenordnung der Stadt Borken (Hessen) und damit die allen 

Mitgliedern des Ausschusses für Soziales-, Kultur- und Sport übersandte 1. 

Änderung der Ehrenordnung der Stadt Borken (Hessen) zu beschließen. 

Der Entwurf der 1. Änderung der Ehrenordnung der Stadt Borken (Hessen) wird als 

Anlage der Originalniederschrift beigefügt. 

 
 
TOP 3:   
Fahrradleasing für Beschäftigte der Stadt Borken (Hessen) 
 
Bürgermeister Pritsch teilt den Mitgliedern des Ausschusses für Soziales, Kultur und 
Sport mit, dass der Magistrat in seiner letzten Sitzung die Mitarbeiterin Tanja Wanner 
mit der Umsetzung des Fahrradleasings für Beschäftigte der Stadt Borken (Hessen) 
beauftragt hat. 
Des Weiteren gibt Bürgermeister Pritsch bekannt, dass der Schwalm-Eder-Kreis eine 
Interessenbekundung in den Gemeinden und Städten des Schwalm-Eder-Kreises 
abgefragt hat. Der Schwalm-Eder-Kreis bietet den Kommunen an, sich an dem 
Verfahren des Schwalm-Eder-Kreises bezüglich des Fahrradleasings für Beschäftigte 
zu beteiligen.  
Die Stadt Borken (Hessen) hat ihr Interesse an diesem Verfahren bekundet. 
 
Die Mitglieder des Ausschusses für Soziales, Kultur und Sport nehmen hiervon 
Kenntnis. 
 
 
TOP 4:   
Fördermöglichkeiten für Vereine 
 
Der Vorsitzende Herr Döring teilt dem Ausschuss für Soziales, Kultur und Sport mit, 
dass ein Konzept für den Wettbewerb zur Vereinsförderung in der nächsten Sitzung 
vorgestellt werden soll. 
 
Die Unterlagen aus der letzten Sitzung bezüglich der Fördermöglichkeiten für 
Vereine sollen an alle Vereine und Verbände in der Großgemeinde Borken versendet 
werden.  



 
Die Mitglieder des Ausschusses für Soziales, Kultur und Sport nehmen hiervon 
Kenntnis. 
 
 
TOP 5:    
Informationen zum Stadtparkfest 2021 
 
Anhand der Unterlagen, die allen Ausschussmitgliedern als Tischvorlage 
ausgehändigt und die der Originalniederschrift als Anlage beigefügt werden, tragen 
Frau Norwig und Herr Traute das Programm für das Borkener Stadtparkfest 2021 
vor. Das Stadtparkfest findet vom 10. bis 12. September 2021 statt. 
An den drei Tagen werden kleinere kulturelle Programmpunkte mit einer begrenzten 
Besucherzahl angeboten. 
 
Die Mitglieder des Ausschusses für Soziales, Kultur und Sport nehmen hiervon 
Kenntnis. 
 
 
TOP 6:    
Verschiedenes 
 
Naherholungsgebiet Singliser See – Erweiterung Tierbadestrand 
 
Bürgermeister Pritsch teilt mit, dass aufgrund von Anfragen aus der Bevölkerung und 

der nun vorhandenen Erfahrungswerte über den Tierbadestrand am Singliser See 

diskutiert werden soll. Die Ausschussmitglieder tauschen sich über eine Erweiterung 

des Tierbadestrandes, die Leinenpflicht und das Bereitstellen von Hundekotbeuteln 

aus. Nach der Beratung im Magistrat wird sich der Ausschuss erneut mit dem Thema 

befassen.  

 
Übereignung der Dusch-/Sanitärcontainer für das Ahrtal; an den DRK 
Landesverband Hessen e.V. - Landesverstärkung Hessen 
 
Bürgermeister Pritsch teilt mit, dass die beiden vom Land Hessen zur Verfügung 
gestellten Duschcontainer, die aktuell von der Stadt Borken (Hessen) noch nicht 
genutzt wurden, im Rahmen der Hochwasserhilfe der Stadt Ahrweiler zur Verfügung 
gestellt werden sollen. 
Den Transport wird die DRK Landesverstärkung Hessen übernehmen, ebenso eine 
Nachrüstung mit Heißwasserboilern. 
Das DRK würde für diese Kosten in Vorleistung treten und die Container dann in 
Ahrweiler in den Einsatz bringen. Für diese Vorgehensweise war es jedoch 
erforderlich, dass die Stadt Borken (Hessen) dem DRK Landesverband Hessen e. V. 
die Container übereignet.  
Nach der dortigen Verwendung wird das DRK die Container wieder einlagern und 
diese der Stadt Borken (Hessen) bei Bedarf zur Verfügung stellen. 
 
 
 



Die Mitglieder des Ausschusses für Soziales, Kultur und Sport nehmen hiervon 
Kenntnis. 
 

 

 

 
gez.: gez.: 
Dennis Döring             Katrin Warnecke 
Vorsitzender              Schriftführerin 
 
 
 


